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Búcsú a strandszezontól
Szeptember elsején becsengettek – a soproni iskolákban menetrend szerint megkezdődött az oktatás. – Az önkormányzat minden évben támogatja az iskolakezdésben  
a legkisebbeket, ezért tanszercsomagot készíttettünk az elsősöknek és a másodikasoknak – mondta dr. Farkas Ciprián polgármester a Lackner-iskola tanévnyitóján. 

�Becsengettek az iskolákban

�Fotókkal telt meg a Várkerület

Október 15-ig kézbesí-
tik a 30 ezer forint érté-
kű élelmiszer-utalványt 
a nyugdíjasoknak – tu-
datta Zsigó Róbert ál-
lamtitkár. A kormány 
több mint 70 milliárd 
forint értékben biztosít-
ja az utalványokat közel 
2,3 millió érintettnek. 
A támogatást minden 
öregségi nyugdíjban és 
nyugdíjszerű ellátásban 
(például árvaellátás-
ban, rokkantsági jára-
dékban) részesülő 
megkapja.

Határtalan élménye-
ket kínál a Soproni Pe-
tőfi Színház új évada. 
– Az első bemutatónk 
igazi ajándék a soproni-
aknak és a környéken 
élőknek, hiszen Bajnai 
Zsolt Határátlépések cí-
mű művének – amely a 
páneurópai piknik ide-
jén játszódik – lesz az 
ősbemutatója – mondta 
Kiss József, a színház 
igazgatója. 
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Szabadtéri kiállítást szervezett a magyar fotográfia napja alkalmából a 119 éves 
Soproni Fotóklub. A Mária-szobornál a klub 17 tagja, valamint a komáromi Helios 
Fotóklub művészei állították ki alkotásaikat. A tárlatot dr. Barcza Attila, Sopron 
és térsége országgyűlési képviselője nyitotta meg. Az eseményen megemlékeztek 
Sipos Ferencről, aki 22 évig volt a klub aktív tagja. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Nyugdíjas­
utalványok

A Határ­
talanság  
évada

�A béke hangjai

A béke hangjai – Dalok és történetek a zsidó múltból és jelenből címmel 
adott koncertet pénteken a kölni zsidó közösség kórusa a papréti 
zsinagógában. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Mintegy 60 ezer vendéget fogadott szeptember 1-ig a Lőver uszoda és Tómalom strandja.
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KÖVES ANDREA

„Élj sokáig egészsége­
sen! – ez a mottója an­
nak a szeptemberben 
induló, soproni rendez­
vénysorozatnak, amely 
a témát a lehető legsok­
oldalúbban járja kö­
rül neves egészségügyi 
szakemberek és szín­
művészek segítségével.
Hazánkban is szerencsére 
egyre hosszabb az átlagélet-
kor, viszont az időskori be-
tegségek aránya is nagyon 
magas, ugyanakkor minden-
ki szeretné vitalitással, élet-
örömmel telten megélni a 
nyugdíjas éveit. Ennek a gon-
dolatnak a jegyében szüle-
tett meg a világszerte hódító 
„Longevity”, azaz az egész-
séges élettartam meghos�-
szabbítását célzó mozgalom. 
Ennek szellemében indul út-
jára egy programsorozat a 
Hotel Fagusban, amely kor-
osztály nélkül mindenkinek 
tartalmas útravalóul szolgál-
hat majd.

A szervezők egy olyan 
egészségtudatos életmódot 
hirdető rendezvénysorozatot 
álmodtak, amely a preven-
cióra, a hosszú távú egész-
ségmegőrzésre és a tudatos 
életmódra fókuszál. Céljuk, 
hogy a résztvevőknek átfo-
gó, szakmailag megalapozott 
tudást nyújtsanak, úgy, hogy 
mindezzel inspirálják is őket 

egy egészségtudatosabb élet-
mód kialakítására. A szep-
tember 18-án induló, havi 
kerekasztal-beszélgetések 
az egyéni felelősségvállalást, 
az önismeretet és a testi–lel-
ki–szociális harmóniát helye-
zik előtérbe. Ennek keretében 
kiemelten fontosnak tartják a 
szűrések kultúrájának a be-
építését a köztudatba, segít-
ve ezzel a korai felismerést 
és a sikeresebb gyógyulási 
esélyeket. 

A legelső ta lá lkozón 
dr. Ilyés Kinga fogorvos és 
életmódklinikus, dr. Szabó 
Judit Anna szakgyógysze-
rész, az antiaging életmód 
aktív művelője és hiteles hir-
detője és Lenkei Beatrix 
életmód-tanácsadó az élettar-
tam-növeléssel, az egészséges 

öregedéssel és az életminőség 
hosszú távú javításával kap-
csolatos gondolataikat, ta-
pasztalataikat osztja meg a 
közönséggel, a beszélgetést 
Tenki Réka színművész ve-
zeti. A következő találkozó-
kon a szakemberek arról is 
eszmét cserélnek, hogy vajon 
miként tudnak a nők a mai, 
gyorsan változó világban tu-
datosan tenni egészségük, 
vitalitásuk és önbizalmuk 
megőrzéséért, de fókuszba 
kerül a mikrobiom is, amely 
az egészségünkben alapvető 
szerepet játszik, mégis keve-
set tudunk róla.

A szervezők minden ér-
deklődőt várnak, aki saját 
maga is aktívan szeretne ten-
ni azért, hogy minőségi, teljes 
életet éljen.

Tegyünk a teljes életért!

A soproni rendezvénysorozat a prevencióra, a hosszú távú 
egészségmegőrzésre és a tudatos életmódra fókuszál.
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KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történe­
lem, mesélő műemléki házak, üde er­
dei környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz­
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal 
Hipságh Gyöngyi fotóművészt, a Soproni Fotóklub 
elnökét kérdeztük.

– Egész életemet meghatá-
rozza Sopron, itt születtem, 
itt jártam óvodába, iskolába, 
egyetemre, ide köt a családom: 
3 gyermekem és 6 unokám, a 
barátaim, a munkám, a hob-
bim – kezdte Hipságh Gyöngyi. 
– Amikor ezen a témán gondol-
kodtam, magam előtt láttam 
az egykori Kossuth Lajos ut-
cai óvodám képét, megjelent 
előttem a Halász utcai, egyko-
ri általános iskolám is, ahol a 
matematikát, amit később ok-
tattam, Papp Márta tanárnő 
szerettette meg velem. Ezt kö-
vette a Széchenyi-gimnázium, 
ahol Szakál Péter osztályfő-
nökömtől nagyszerű útrava-
lót kaptunk, de meghatározó 
maradt Légrádi Imre, Remé-
nyi Tibor és Baranyai Lenke 
útmutatása is. Mindegyikük 
kötődött Sopronhoz, és ezt a 
szemléletet át is adták a diák-
jaiknak. A város természeti ér-
tékei ifjú koromban élmények 
által kerültek közel hozzám: 

biciklivel jártunk le a Tóma-
lomra, a határsávban találha-
tó Fertő tóra, kirándultunk a 
Szárhalmi-erdőben… Zeneis-
kolásként az intézmény egy-
kori Erzsébet utcai, patinás 
épületébe jártam, ahol a folyo-
són lévő sárkányfejet megsi-
mogattuk a vizsgák előtt.

Ez a sok-sok személyes él-
mény adja Hipságh Gyöngyi 
város iránti elköteleződésé-
nek alapját, ám ahogy ő fogal-
mazott: „Sopron a jelenben 
is igazi inspirációt, töltődést 
nyújt számomra ezer meg 
ezer arcával.”. Ezt a sokszí-
nűséget hosszú évek óta örö-
kíti meg fényképezőgépével. 
A városban sétálva mindig ta-
lál magának izgalmas fotózni 
való témát: egy-egy belváro-
si lépcsőházban, történelmi 
udvarban ráfeledkezik olyan 
apró, különleges részletekre, 
amelyek újabb és újabb pers-
pektívát nyújtanak más-más 
napszakban, fényviszonyban 

lefotózva. Megunhatatlan él-
ményként éli meg, amikor 
körbesétál a Tűztorony erké-
lyén, és elé tárul a különleges 
panoráma, lenézve pedig lát-
hatja, ahogy a sétáló embe-
rek élettel töltik meg a teret. 

Adománynak tartja, hogy Sop-
ron a kilátók városa, ame-
lyekre mindig örömmel és 
természetesen fényképező-
gépével együtt sétál fel. A bel-
város egyik fontos helyszíne 
számára a Mária-szobor és 

környéke, ahol közel két és fél 
évtizede minden évben sza-
badtéri kiállítással tiszteleg a 
Soproni Fotóklub a magyar fo-
tográfia napja előtt. 

– Bár rövid időszakok-
ban dolgoztam az ország más 

pontján is, de mindig rá kellett 
jönnöm, nem tudnék és nem 
is akarnék máshol élni, iden-
titásom fontos része a sopro-
niság, ezzel együtt teljes az 
életem – összegezte gondola-
tait a fotóművész.

Hipságh Gyöngyi – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert igazi inspirációt nyújt

„Nem tudnék máshol élni”

HIPSÁGH GYÖNGYI� 1955-ben 
született Sopronban, a Soproni 
Egyetemen diplomázott faipari 
üzemmérnökként, majd Gödöllőn 
megszerezte a mérnök–tanári ké-
pesítést, a műszaki egyetemen pe-
dig a közoktatás-vezetői végzett-
séget is. Több általános iskolában 
is tanított matematikát, a Soproni 
Egyetemen másfél évtizedig dol-
gozott több munkakörben. 2002-
től tagja a Soproni Fotóklubnak, 
2013 óta elnöke a civil szervezet-
nek. A Magyar Fotóművész diplo-
mából a platina, a nemzetköziből 
az arany fokozatot érte el. 29 ön-
álló kiállítása és számos csopor-
tos tárlata volt, eddig 120 díjjal is-
merték el fotóit 64 országban.

Hipságh Gyöngyi számára a belváros egyik fontos helyszíne a Mária-szobor és környéke, ahol közel két és fél évtizede min­
den évben szabadtéri kiállítással tiszteleg a Soproni Fotóklub a magyar fotográfia napja előtt. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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Koncert: a béke hangjai
A béke hangjai – Dalok és történetek a zsidó múltból és jelenből 
címmel adott koncertet pénteken a kölni zsidó közösség kóru-
sa a papréti zsinagógában. 

– Gratulálok a Soproni Zsidó Hitközségnek a rendezvény 
megszervezéséhez és ahhoz, hogy egész évben vallási és kul-
turális hagyományaikat, tradícióikat megélik – fogalmazott 
dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője. 

– A béke valahol legmélyebben talán bennünk él – köszön-
tötte az egybegyűlteket Büchler András, a Soproni Zsidó Hit-
község elnöke. 

– Ezek a falak imákat őriznek. Elmorzsolt örömöt és bánat-
könnyeket. Különféle énekeket is hallottak már. Ha figyelünk, 
mi is meghallhatjuk őket – mondta Rádonyi László, a Soproni 
Zsinagógáért Közalapítvány kuratóriumának elnöke.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

175 éves a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara (MKIK) – a jeles évforduló 
alkalmából megállapodást kötött a Ma­
gyar Művészeti Akadémiával a Lenck-

villában, valamint erősítik a határokon átnyúló 
együttműködéseket is. 
– A kamarai rendszer felada-
ta 1850 óta ugyanaz: erősíte-
ni a gazdaságot, és segíteni 
a vállalkozásokat – mondta 
Nagy Elek, a MKIK elnöke múlt 
szerdán a Lenck-villában tar-
tott sajtótájékoztatón. – Akkor 
néhány soproni kereskedő és 
iparos indította el az utat, ma 
pedig több százezer vállal-
kozást képviselünk. Közép-
pontban a vállalkozó áll, aki 
nemcsak saját cégét, hanem 
közösséget és jövőt is épít.

Nagy hangsúlyt kap a nem-
zetek közötti együttműködés 
erősítése, a külföldön dolgozó 
magyar munkaerő támogatá-
sa is, éppen ezért az Európai 
Kereskedelmi és Iparkamarák 
Szövetsége támogatásával új 
Határmenti Bizottságok ala-
kítására lesz lehetőség.

– A közös programban 
külön figyelmet kap a ma-
gyar–osztrák közlekedési inf-
rastruktúra fejlesztése és a 
munkaerő-piaci integráció 
támogatása. Ez ebben a ré-
gióban kiemelten fontos – is-
mertette Pintér-Péntek Imre, 
a MKIK általános alelnöke. 

A kamara és a Magyar Mű-
vészeti Akadémia országos 
mecenatúraprogramot indít, 
amelynek célja a társadalmi 
felelősségvállalás erősítése, 
a vállalkozói szféra és a kul-
turális élet összekapcsolása, 
a kreatív ipar erősítése, vala-
mint a fiatal művészek és alko-
tók támogatása. Az erről szóló 
megállapodást a Lenck-villá-
ban írták alá.

– Az, hogy a kereskedel-
mi élettel fogunk össze, nem 
természetes dolog. Meggyő-
ződésem, hogy ez az egyik leg-
fontosabb együttműködésünk 
– hangsúlyozta Turi Attila, a 
Magyar Művészeti Akadémia 
elnöke. 

A kormánnyal májusban 
aláírt stratégiai megállapo-
dása keretében a kamara gaz-
daságfejlesztési javaslatokat 
dolgozott ki.

– Arról is konzultáltunk, 
hogy a dinamikusan növe-
kedni tudó, beruházni képes 
vállalkozókkal is foglalkozni 
kell – mondta dr. Balog Ádám, 
a MKIK alelnöke. – A Demján 
Sándor program, valamint a 

Demján Sándor 1+1 program 
folytatásáról, kibővítéséről is 
tárgyaltunk. Mind a kettőben 
úgy látjuk, hogy lehetőséget lát 
a kormányzat is. 

ÜNNEPI 
KÜLDÖTTGYŰLÉS
A jeles évfordulóról ünnepi 
küldöttgyűlésen is megem-
lékeztek. A fertőrákosi bar-
langszínházban L. Simon 

László költő, történész, köz-
életi szereplő idézte fel a ka-
mara történetét a céhek 
megalakulásától napjain-
kig. Nagy Elek, a MKIK elnö-
ke a jelen és a jövő kihívásait 
elemezte, kiemelve napjaink 
együttműködési rendszerét. 
Köszöntötte videóüzenetben a 
küldöttgyűlést Vladimír Dlou-
hy, az Eurochambres (Európai 
Kereskedelmi és Iparkamarák 

Szövetsége) elnöke, illetve sze-
mélyesen a szervezet főtitkára 
is. Ugyancsak videóüzenetet 
küldött Varga Mihály, a jegy-
bank elnöke. Az eseményen 
közreműködött a Győri Balett 

és a Győri Filharmonikus Ze-
nekar, valamint Jávorkai Sán-
dor (hegedű) és Jávorkai Ádám 
(cselló). A zenéhez kapcsolódó 
képkompozíciót Miriam Brul-
lova Rodrigue álmodta meg.

A feladat ugyanaz maradt: �Erősíteni a gazdaságot és segíteni a vállalkozásokat

Jubileumot ünnepel a kamara

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ� a Demján Sándor programról 
a demjantokeprogram.hu oldalon érhető el, a Demján 
Sándor 1+1 programról a vali.hu/egypluszegy-program 
oldalon olvashat bővebben.

AZ ELSŐ KAMARA:� Osztrák császári 
rendelet alapján az országban elsőként 
a soproni iparkamara alakult meg 1850. 
augusztus 13-án. Kezdetben a tagok ér-
dekvédelmével foglalkozott, később 
a gazdasági elemzések mellett jelenté-
seket és javaslatokat is tett a kormány-
zatnak. 175 éve Sopron volt a dunántúli 
kerület székhelye, így több megye kato-
nai és közigazgatási központjaként is 
működött.

– A középpontban a vállalkozó áll, aki nemcsak saját cégét, hanem közösséget és jövőt is épít – mondta a Lenck-villában 
tartott sajtótájékoztatón Nagy Elek (a mikrofonnál), a MKIK elnöke. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ismét felállítanák Szántó Róbert és Fennesz Re­
zső szobrát. A két fiatalembert 1919. július 4-én vé­
gezték ki a Szent Mihály-temetőben – ők voltak a 
vörösterror utolsó áldozatai. A vérontás helyszí­
nén szobrot állíttatott Sopron, amelyet 1948-ban 
romboltak le.
– 1919. július 4-én végezték ki 
a két nagyszerű, 21 éves fia-
talembert a soproni temető-
ben Szamuelyék – statáriális 
módon – kezdte a visszaem-
lékezést Vörös Ákos, aki „Be-
csülettel a hazáért” – Szántó 
Róbert főhadnagy és vérta-
nú társai emlékének” címmel 
könyvet is írt a történtekről. 
– Az ok prózai volt: nem vol-
tak hajlandóak csatlakozni 
a kommunizmus véres ideo-
lógiájához és gyakorlatához. 
A kivégzésről Mann József, a 
kilenctagú osztag parancs-
noka írt jelentést, amelynek 
másolata Szántó Róbert le-
származottainak birtokában 
van. Ám nem pusztán ez, ha-
nem a főhadnagy vérétől ázta-
tott maroknyi föld is, melyet 
Róbert testvére, Angyalka 
kapart össze a rettenetes jú-
lius eleji délután folyamán. 
Az ereklyét ma a hidegségi ro-
konság őrzi. 

Sok egyéb mellett a har-
madik – tán legfontosabb 
– relikvia két kőből készült 
fej: Szántó Róberté Sopron-
ban, Fennesz Rezsőé Nagy-
cenken látható. 

De hogy mik ezek a kőfe-
jek? Sopron városa úgy dön-
tött, hogy szobrot állíttat a 
mártírok emlékére – még-
hozzá azon a helyen, ahol a 
kivégzés is történt, és ahol 
díszsírhelyet is adományoz-
tak nekik. A monumentális, 
nagyjából 3,5 méteres szob-
rot (amely Beszédes László 
és Hild Lipót alkotása) 1922. 
április 30-án avatták fel. Az 
eseményen részt vett Klebels-
berg Kuno, aki pár hónappal 
később vallás- és közokta-
tásügyi minisztere lett az or-
szágnak, vitéz Bejczi Németh 
Lajos tábornok és dr. Thurner 
Mihály, Sopron polgármes-
tere is. A szobor 26 évig állt 
a helyén…

– 1948. október végének 
egyik éjszakáján egy teherau-
tó állt meg a szobor mellett, 
egy tucatnyi munkás ugrált 
le róla csákányokkal, kalapá-
csokkal. Néhány óra múlva a 
pompás szobornak hűlt he-
lye volt – folytatta Vörös Ákos. 
– Darabjait a Pozsonyi úti sze-
métlerakóhoz vitték. A két fej 
azonban, a csodával határos 
módon épen megmaradt, és 

évtizedek múltán előkerült. 
Igaz, de szinte hihetetlen: a 
szobor szétverése előtti estén 
Róbert édesanyja, Berlako-
vich Ágnes kiment a temető-
ben magasodó szoborhoz. Fia 
kőből készült lelógó jobb ke-
zét megcsókolta, és így szólt: 
„Fiam, búcsúzom tőled. Félek, 
többé nem foglak látni.”.

70 évvel a második „kivég-
zés” után, 2018-ban felmerült, 
hogy a szobrot ismét fel kelle-
ne állítani. Az akarat megvolt, 
azonban a Covid közbeszólt…

– Mára Covid nincs, aka-
rat azonban van, változatla-
nul – tette hozzá Vörös Ákos. 

– Faragó Sándor akadémi-
kusunk, egyetemünk koráb-
bi rektora a kezdeményezés 
élére állt. Amennyiben min-
den a tervek szerint alakul, 
legkésőbb 2026. február vé-
gén, a kommunizmus áldoza-
tainak emléknapján a szobor 
eredeti nagyságú változat-
ban ismét állni fog pontosan 
azon a helyen, ahol a kivégzés 
kétszer is megtörtént. E ter-
vet Magyarország Kormánya, 
városunk vezetése, a Sopro-
ni Városszépítő Egyesület, 
valamint Szántó Róbert az 
USA-ig kiterjedt családja is 
támogatja.

Egy szobor újjászületése

Az eredeti, nagyjából 3,5 méteres szobor, amely emléket állí­
tott Szántó Róbertnek és Fennesz Rezsőnek. FOTÓ: KÖZTÉRKÉP 

Elhunyt Hirschler Rezső
Életének 87. évében elhunyt 
Hirschler Rezső üveges 
mester, vállalkozó-cégtu-
lajdonos, Sopron rendszer-
váltás utáni első polgár-
mestere. Köztiszteletnek, 
közmegbecsülésnek örven-
dett, amit számos kitünte-
tése is jelez. Sopron váro-
sának egyik legrangosabb 
elismerését, a Civitas Fide-
lissima díjat 2013-ben ado-
mányozta számára szülő-
városa önkormányzata. „…
sok elismerésem, kitünteté-
sem közül melyikre vagyok 
a legbüszkébb? Talán a Bad Wimpfen városától kapott 
aranygyűrűre…” – fogalmazott egy alkalommal, 1946-
ban ugyanis Bad Wimpfen befogadta a hazájából elüldö-
zött soproni német lakosságot, és polgármesterként ő volt 
a kezdeményezője a két város közötti testvérvárosi kap-
csolat felvételének. Az utolsó éveket leszámítva örökifjú 
maradt, járta a várost, teniszezett, felkereste egyre fogyó 
régi barátait – vitte a szíve, ami augusztus utolsó napján 
végleg megállt. Isten Önnel, Polgármester úr! 
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A hazai közéletben ismét 
magasra csaptak a hul-
lámok. Miközben a kor-
mány újabb és újabb 

családsegítő intézkedése-
ket hoz, támogatja az 

első lakáshoz ju-
tást (hétfőtől le-

het igényelni az 
Otthon Sta r t 
hitelt), könnyí-
ti a nyugdíja-
sok életét, és 
Európa leg-
nagyobb adó-

csökkentési 
programját 
hajtja végre, 

addig a Tisza 
Párt a kiszi-

v á r g o t t 

információk szerint adóeme-
lést tervez, amit persze a nyil-
vánosság előtt tagad.

Mi az igazság? – kérdez-
tük dr. Barcza Attilát, Sop-
ron és térsége országgyűlési 
képviselőjét.

– A helyzet nagyon egysze-
rű. A lényeg, hogy a Tisza Párt 
át akarja verni az embereket. 
Éppúgy, mint annak idején 
Gyurcsány Ferencék. Igaz, az 
őszödi beszéd a választások 
után hangzott el, s vezetett vé-
gül a miniszterelnök bukásá-
hoz. Magyar Péterék azonban 
tanítványoknak is rosszak, 
mert már a választások előtt 
kiszivárgott, hogy mit is ter-
veznek. Adóemelést, de ezt 
eltitkolták volna a választá-
sokig, csakhogy Tarr Zoltán 

uniós képviselő-

jük lebuktatta őket. Mint kide-
rült, a mostani 15 százalékos 
személyi jövedelemadót Ma-
gyar Péterék a Tisza-adóval 
22 és 33 százalékra emelnék. 
Ez számítások szerint 4 mil-
lió embert érintene. Magyar 
Péterék ismét hazugságspi-
rálba keveredtek. A tiszások 
úgy gondolják, „Választást 
kell nyerni, utána mindent le-
het.”. Ez a mondat elhangzott, 
és azt jelenti, hogy gátlástala-
nul lehet adót emelni, el lehet 
törölni a rezsicsökkentést, a 
családtámogatásokat, támo-
gatni kell Ukrajna uniós felvé-
telét, és önteni kell a pénzt és 
a fegyvereket az értelmetlen 
háborúba. Ezeket senki sem 
akarhatja, mert ellentétesek 
a magyar emberek érdekei-
vel. Elég volt a Tisza átveré-
si kísérleteiből, az embereket 

nem lehet becsapni!

Fametszések városszerte
A városban több helyszínen elkezdte a beteg vagy elszáradt 
fák megnyesését, ahol szükséges, kivágását, pótlását a Sopro-
ni Önkormányzati Hulladékkezelő Kft. Mint a szerkesztősé-
günkhöz eljuttatott közleményében fogalmazott: a munkákat 
baleset-megelőzési, vagyonvédelmi és esztétikai szempontok 
alapozzák meg. A szakemberek kérik a lakosság együttműkö-
dését – mindenki figyelje az erre vonatkozó közúti jelzéseket! 
Érdeklődni lehet a +36/99–200–807-es telefonszámon vagy az 
info@soh.hu e-mail-címen.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Kedvelt időtöltés a strandolás a soproniak kö­
rében: mintegy 60 ezer vendéget fogadott szep­
tember 1-ig a Lőver uszoda és Tómalom strandja. 
A változékony júliusi időjárás miatt a látogatók 
száma alacsonyabb volt az előző évekéhez képest.

Hűsölés a medencékben 
vagy a tó vízében, napozás, 
együtt töltött minőségi idő 
– a strandolás mindig remek 
kikapcsolódás kicsiknek és 
nagyoknak. A sokszor kiszá-
míthatatlan időjárás miatt az 
idei nyáron a soproni stran-
dokra látogatók száma 60 
ezer volt, ez mintegy 80 szá-
zaléka a tavalyinak. Július-
ban a jegyeladások száma a 
felére esett vissza. – Június-
ban viszont a medencék 10 
százalékkal több látogatót 

vonzottak, mint az előző évek-
ben – ismertette Fekete Imre 
Richárd, az üzemeltető, Sop-
roni Vízmű Zrt. fürdő üzem-
mérnökségének vezetője. 
– A legforgalmasabb napunk 
június 25. volt, ekkor 1632 ven-
dég hűsölt a Lőver strandon. 
Tómalom még ennél is jobban 
teljesített: a nyár első hónap-
jában 26 százalékkal többen 
strandoltak itt, mint a koráb-
bi években. De az augusztusi 
forgalomra sem lehet panasz: 
itt legtöbben augusztus 10-én 

keresték fel a tavat, ekkor 748 
főt fogadtunk.

A strandszezon végezté-
vel sem „pihen” a Lőver uszo-
da, megkezdődik ugyanis a 
sportturizmus – sokan vá-
lasztják edzőtáboruk szín-
helyéül a városi fürdőt. 
– Gyakran keresnek fel min-
ket a környező országok-
ból, például Szlovákiából, 
Horvátországból, de érkez-
tek már hozzánk táborozók 
Ausztráliából is – folytatta 
Fekete Imre Richárd. – Talán 

ennél is fontosabb, hogy a 
helyi lakosoknak is biztosít-
suk a lehetőséget egészsé-
gük megőrzéséhez, illetve 
mindig nagy hangsúlyt fek-
tetünk az úszásoktatásra is. 
Ennek biztosítására augusz-
tus második felében elvégez-
tük a vízforgató rendszerek, 
medenceburkolat karbantar-
tását, javítását, folyosók, öl-
tözők, vizesblokkok festését. 
Szeptember 1-jétől minden 
medencénk újra a vendégek 
rendelkezésére áll.

Az uszodában �már elvégezték a karbantartási munkákat

Búcsú a strandszezontól

ŐSZI NYITVATARTÁS: �A Lőver strand szeptemberben 
bezárt, az uszodában viszont a megszokott rend szerint 
(hétfő–péntek: 5.30–21 óra, szombat–vasárnap: 8–20 óra) 
várják a sportolókat. Tómalom fürdő – az előző évekhez 
hasonlóan – szeptember 30-ig díjmentesen látogatható. 
(Vízimentő felügyelet most már nincs, fürödni kizárólag 
saját felelősségre lehet.)

FEJLESZTÉSEK:� Korábban újságunkban is beszámoltunk azokról az újítá-
sokról, melyekkel a Tómalom fürdőt fejlesztették az üzemeltetők (Változatos 
vízi programok, Soproni Téma, 2025. június 29.). Ezeket a vendégek pozitívan 
fogadták, emellett az Lőver uszoda épületének korszerűsítése is folytatódik. 
– Bővítjük az uszoda napelemparkját, valamint új hőszivattyúkat is beépít-
tetünk, hogy még fenntarthatóbbá és még gazdaságosabbá tegyük az épület 
üzemeltetését. A napelemek által termelt villamos energia mennyisége meg-
háromszorozódik, ez pedig lehetővé teszi a jövőben a rendszerbe való vissza-
táplálás lehetőségét is – hangsúlyozta dr. Farkas Ciprián polgármester Face-
book-oldalára feltöltött videójában.

SZEPTEMBER 5., PÉNTEK 

V. VinoBeats
15 óra, Steiner dűlő

SZEPTEMBER 6., SZOMBAT 

Színházi nyílt nap
10 óra, városszerte több helyszínen 
Egy napra a színház kilép a falak közül, és belakja a várost. 
Sopron utcáin, éttermeiben, fagyizóiban, terein és a 
kapualjakban megelevenedik az évad világa: jelenetek, 
játékok, ízek, meglepetések és közös élmények várnak 
mindenkit.

Kerti cserebere 
10 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár 
Vetőmagot, virághagymát, palántát, dugványt, 
szobanövényt, virágcserepet, kaspót, zöldséget, 
gyümölcsöt, kertészeti könyveket cserélnek.

Hungarikum játéktér
15 óra, GYIK Rendezvényház

Kedvenc dolgaim
20 óra, fertőrákosi barlangszínház
Szulák Andrea koncertje

SZEPTEMBER 7., VASÁRNAP 

Őszi nőiruha-, gyermekruha- és 
játékbörze

8 óra, GYIK Rendezvényház

Beethoven Rocks
17 óra, fertőrákosi barlangszínház
Kuglóf koncert repeta

SZEPTEMBER 12., PÉNTEK 

Soproni Szüreti Napok 2025
17 óra, Erzsébet-kert
Háromnapos színes családi program – ismert 
hazai fellépőkkel, néptáncbemutatókkal, soproni 
borosgazdákkal

SZEPTEMBER 13., SZOMBAT 

Sopron a király(i) város – séta
11 óra, Tourinform iroda

Évszázadok emlékei a Bécsi külvárosban 
– tematikus séta

15 óra, Tourinform iroda

SZEPTEMBER 16., KEDD 

Alzheimer Café 
15 óra, megyeháza díszterme 
Amit az orvosi ügyeletről tudni kell – előadó Csillag Zoltán 
mentőtechnikus, szóvivő, majd Alzheimer világnapi séta a 
demenciában szenvedőkért. A sétát vezeti Németh Zoltán, 
a Soproni Szociális Intézet igazgatója.

KIÁLLÍTÁSOK: 
Határtalan színek, formák, érzések

A mandalakiállítás szeptember 6-tól 27-ig látható 
minden nap 10-től 18 óráig a Liszt-központban.

XXV. Országos Érembiennále
Szeptember 7-én nyílik meg a XXV. Országos 
Érembiennále. A tárlat bemutatkozási lehetőséget 
biztosít a magyar éremművészet legújabb 
eredményeinek és irányainak. Szeptember 7. és 
október 19. között, péntektől vasárnapig 10-től 14 óráig 
megtekinthető a Lábasházban.

EZ LESZ… �– programajánló

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

Így látja �dr. Barcza Attila országgyűlési képviselő

Egy kérdés – egy válasz
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CZANK MÁRIA:  �Az ötlet nagyon jó, az összeg azonban le­
hetne egy kicsit több is. Esetleg érdemes lenne meggon­
dolni azt is, hogy ne évente egy alkalommal küldjenek ki 
utalványokat, hanem hónapokra lebontva. Sok ember­
nek így talán még nagyobb segítség lehetne. Biztos va­
gyok benne, hogy elköltöm, jól jön majd a havi kiadások 
kiegyenlítésében. 

�KARÁCSONY MARGIT: Nagyon jól jön, örülni fogunk 
a kézbesítéskor. Ez segítség a nyugdíjasoknak, főleg azok­
nak, akik kevés pénzből gazdálkodnak. A párom beteg­
ségének kezelése sok időt, energiát és pénzt emészt fel 
a kasszánkból. 5 éve élünk így, igyekszem mindenben a se­
gítségére lenni. Főként gyümölcsökre fogjuk szerintem 
költeni, gyakran főzünk különböző lekvárokat is.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Október 15-ig kézbesítik a 30 ezer forint ér­
tékű élelmiszer-utalványt a nyugdíjasoknak. 
A kormány több mint 70 milliárd forint érték­
ben biztosítja az utalványokat közel 2,3 millió 
érintettnek.
UTALVÁNNYAL 
CSENGET A POSTÁS
Szeptember 1. és október 15. 
között kézbesítik a 30 ezer fo-
rint értékű élelmiszer-utal-
ványt a nyugdíjasoknak. Zsigó 
Róbert, a Kulturális és Inno-
vációs Minisztérium parla-
menti államtitkára elmondta: 
a papír alapú utalványokat a 
Magyar Államkincstár gyártja 
le és a Magyar Posta kézbesíti. 
A támogatást minden öregsé-
gi nyugdíjban és nyugdíjszerű 
ellátásban (például árvaellá-
tásban, rokkantsági járadék-
ban) részesülő megkapja.

PRAKTIKUS CÍMLETEK 
Az utalványok nem egy ös�-
szegben, hanem különböző 
címletekre bontva érkeznek. 
A kormány döntése alapján 
a jogosultak ezer, kétezer, 

háromezer és ötezer forintos 
utalványokat találnak majd a 
borítékban. A kisebb címle-
tek azért praktikusak, mert 
lehetővé teszik a rugalmasabb 
felhasználást.

MULTIKBAN, KISBOL­
TOKBAN, PIACON
A támogatás egyik legnagyobb 
előnye, hogy az utalványokat 
nemcsak a nagy áruházlán-
cokban lehet majd beváltani. 
A jogosultak ugyanúgy fel-
használhatják azokat a vidé-
ki kisboltokban, a piacokon 
és akár az őstermelőknél 
is, amennyiben hideg élel-
miszert vásárolnak. Lehet 
belőlük például pékárut, tej-
termékeket, húst, felvágot-
tat, gyümölcsöt és zöldséget 
venni. Az italokra, háztartási 
cikkekre vagy egyéb fogyasz-
tási termékekre viszont nem 
lesz felhasználható az összeg. 

Mint ismert, az intézkedés 
célja, hogy a nyugdíjasok 

mindennapi élelmiszer-
ellátását támogassa. 
Az utalványok a ter-
vek szerint 2025. de-
cember 31-ig lesznek 
beválthatóak.

NYUGDÍJEMELÉS 
NOVEMBERBEN

A 2025. novemberre ígért 
nyugdíjemelési korrek-

ció pontos mértéke 
csak szeptem-

b e r b e n  v á -
lik véglegessé, 
de a jelenlegi 
adatok alapján 

másfél száza lékos k i-
egészítő emeléssel 
számolnak a szak-
emberek. A KSH 
szeptember 10. kö-
rül teszi közzé a ja-
nuár–augusztus 
közötti inflációs 
adatok at ,  a m i 
alapján megha-
tá rozzá k , hog y 
n o v e m b e r b e n 
pontosan mekko-
ra kiegészítő nyugdíj-
emelés jár.

Marad az árréscsökkentés, és jön a nyugdíjkorrekció

�Érkeznek az utalványok
„… szerintem, s ezt té-
nyek is bizonyítják, sok-
kal, de sokkal több jó 
történt velünk, mint 
rossz. Persze, ha vala-
ki nem szereti az er-
dőt, akkor az élő fába is 
beleköt…”

JEGYZET

Minden rossz?
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Nehéz lehet nem belátni, hogy a kormány mi-
lyen következetesen, egy átfogó gondolatkör-
ben hozza évről évre azokat az intézkedéseket, 
amelyek segítik a munkavállalókat, támogat-
ják a családokat és a nyugdíjasokat. Szóval, 
nehéz lehet lenyelni a békát, s közben úgy ten-

ni, mintha minden 
rossz volna. Az el-
lenzék szerint rossz 
például a rezsicsök-
kentés. Hát, persze, 
hogy rossz (nekik), 
hiszen jó az emberek-
nek, így aztán a gán-
csoskodók megbot-
lanak a hatalomhoz 
való hosszú út során. 

Szerintük rossz a családtámogatási és otthon-
teremtési rendszer, kritikán aluli a nyugdíjasok 
segítése. Hm… kérdezzék meg őket! Jó-e, hogy 
a kormány megőrzi a nyugdíjak vásárlóérté-
két, jó-e, hogy visszaadták a 13. havi nyugdíjat, 
jó-e, hogy a gazdaság teljesítményétől függő-
en fizetnek nyugdíjprémiumot, jó-e, hogy most 
ősszel pedig mindenki kap (nyugdíjas és nyug-
díjszerű ellátásban részesülő) 30 ezer forint ér-
tékű vásárlási utalványt?

Szóval, az ellenzék szerint minden rossz. Azt 
persze én sem állítom, hogy minden rendben 
van, s elérkeztünk csodaországba. Nem, nem ál-
lítom, mert az lenne a jó, ha nálunk lenne a leg-
magasabb átlagkereset, ha a nyugdíjasok a téli 
heteket, hónapokat valamelyik mediterrán or-
szágban „vészelhetnék” át, ha az lenne a gon-
dunk, hogy Mercit vagy Volvót vegyünk, vagy 
hogy milyen márványlappal burkoljuk nappa-
linkat. Nem, itt még nem tartunk, legalábbis mi, 
átlagemberek. De azt nem lehet nem észrevenni, 
hogy a kormány milyen következetesen építi a 
gazdaságpolitikát mindenfajta külső krízis elle-
nére, hogy milyen erőfeszítéseket tesz (eredmé-
nyesen) a munkahelyek megóvása érdekében, 
hogy mit tesz (amit kormányként megtehet) a 
minimálbér emelése érdekében, milyen sikere-
sek a felzárkóztatási programjai (lásd például 
az orvosok/ szakápolók, pedagógusok és köz-
tisztviselők fizetésemelését, és még sorolhat-
nám). Arról nem is beszélve, hogy milyen ered-
ményes volt a Modern Városok Program, s zajlik 
a falvak modernizációja is. Soha nem látott lép-
tékű autópálya-fejlesztés részesei vagyunk. Elég 
csak egy sétát tenni Sopronban. Ja, hogy minek 
nekünk M85-ös autóút vagy egy világszínvonalú 
uszoda, egy országos léptékű múzeumnegyed, 
hogy a többi fejlesztést ne is említsem… Hát, Is-
tenem, nem lehet mindenki elégedett.

Szóval szerintem, s ezt tények is bizonyítják, 
sokkal, de sokkal több jó történt velünk, mint 
rossz. Persze, ha valaki nem szereti az erdőt, 
akkor az élő fába is beleköt… Különösen akkor, 
ha nincsenek érvei, ha minden más az ellenke-
zőjét bizonyítja annak, amit ő állít.

Egy ideig persze lehet hangoskodni, lehet 
úgy tenni, mintha mindent elborítana az ára-
dat, de az emberek többségét nem lehet becsap-
ni, előbb-utóbb kiderül, ki mond igazat, kinek a 
szavára hallgatnak.

Legkésőbb jövő tavasszal.

Otthon Start: összehangolt támogatás
Megjelent a kormányrendelet, amely összehangolja az 
Otthon Start Program, a csok plusz és a falusi csok felté-
teleit, így ezekkel a lehetőségekkel akár együttesen, akár 
egymás után is élhetnek a családok – közölte a Kulturá-
lis és Innovációs Minisztérium. A párhuzamosan igényel-
hető támogatásoknak köszönhetően a magyar családok 

minden eddiginél magasabb összegű, vissza nem téríten-
dő támogatásra és kamattámogatott hitelre lehetnek jogo-
sultak. A most megjelent kormányrendelet szerint a csok 
plusz és a falusi csok a fix 3 százalékos hitellel együtte-
sen is felvehető lakásvásárlási vagy lakásépítési céllal 
– ismertették. 

SOPRONITEMA
HIVATALOS

Együttműködés: GYSEV, múzeum
Válts jegyet a kultúrára! – ezzel a szlogennel hirdetett közös 
akciót a Soproni Múzeum és a GYSEV Zrt. A kulturális intéz-
mény és a vasúttársaság a nyáron kötött együttműködési meg-
állapodást. Ennek értelmében a vonattal a térségbe érkezők 
20 százalékos kedvezményt kapnak a Soproni Múzeum kiállí-
tásaira. Így a különleges élményt nyújtó Soproni Múzeumne-
gyed és a Lenck-villa is jelentős kedvezménnyel látogatható az 
érvényes vasúti menetjeggyel rendelkező turisták számára.

VITÁNY VERONIKA: Nagyon örülök neki. Ez segítség, kü­
lönösen a kisnyugdíjasok részére. Az egészséges étkezés 
fenntartása nagyon fontos, különösen idősebb korban. 
Ebben nagy szerepet játszanak a zöldségek és gyümöl­
csök, melyek megvétele így könnyebb lesz számomra is. 
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MEGHOSSZABBÍ­
TOTTÁK AZ ÁRRÉS­
CSÖKKENTÉST
November 30-ig meghos�-
szabbítják az árrés-
stopot – jelentette 
ki a Miniszterel-
nökséget vezető 
miniszter a Kor-
mányinfón. Gu-
lyá s G er gely 
e l m o n d t a : 
a u g u s z t u s 
21-i ülésén a 
kormány a ma-
gyar családok vé-
delme és az infláció 
lehet ő le g n a g yobb 
mértékű korláto-
zása érdekében 
határozott az 

árrésstop meghosszabbítá-
sáról. A kormány azért dön-
tött így, mert a tíz legnagyobb 

súllyal vásárolt élelmiszer 
átlagosan 35 szá-

za lék k a l len ne 
drágább az ár-

résstop nélkül.
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Semmelweis-ünnepség
A gyógyszerész szakcsoport 
(…) megyei szervezete má-
jus 19-én, szerdán Semmel-
weis-emlékünnepséget ren-
dezett Sopronban, a MTESZ 
székházban. Dr. Horváth 
Dénes, a szakcsoport me-
gyei elnöke megemlékezett 
Semmelweisről, majd azt kö-
vetően (…) szakmai megbeszé-
lés volt, amelyen a többi között 
dr. Cserenyei Judit egyetemi 
adjunktus, Kolozs Csaba igaz-
gató–főgyógyszerész és Józsa 
Alajos gyógyszertárvezető is 
felszólalt. (Kisalföld) 

Új lakások a belvárosban
Az Országos Takarék Pénz-
tár Sopronban, a Mátyás ki-
rály út és Kiss János út sar-
kán két három emeletes, 
magas tetős, szabadon álló, 
előkertes, öröklakásos tár-
sasházat épít 41 db kétszo-
bás, 3 db másfél szobás lakás-
sal. A tetszetős kivitelezésű, 
modern, komfortos lakások, 
az emeleten erkéllyel, a kony-
hában beépített bútorral, az 
előszobában beépített szek-
rénnyel készülnek, a fürdő-
szobában gáz hősugárzó és 
gázbojler kerül felszerelés-
re. A lakásokhoz padlásrész 
és pincerekesz is tartozik. 
A pincében mosókonyha, szá-
rítók és raktárak is készül-
nek. A másfél szobás lakások 
144 000.- Ft, a kétszobásak 

157 000.- Ft vételárért vásá-
rolhatók, kedvező fizetési 
feltételek mellett. (Figyelő)

Nincs mellékhelyiség!
Nem tetszik, hogy a sopro-
ni Kossuth Lajos u. 37. szám 
alatt létesített eszpresszóhoz 
nem terveztek mellékhelyisé-
get. Ennek hiányában a ven-
dégek a szomszéd ház nagy 
kapualját használják. E ház-
ban nagy a forgalom, itt szé-
kel a 2. számú postahivatal is. 
Az áldatlan állapotra négy éve 
felhívtam a vendéglátóipar ve-
zetőségének a figyelmét, és je-
lentettem a tisztiorvosnak is. 
Megállapították az egészség-
telen helyzetet, de intézke-
dés a mai napig sem történt. 
(Kisalföld – olvasói levél Bich-
ler Ferenc, Sopron, Kossuth 
L. u. 39.)

Magabiztos vasutas siker!
Soproni VSE – Veszprémi Va-
sas 4:0. A tavaszi idény utol-
só mérkőzését hazai pályán 
a következő összeállításban 
kezdte az SVSE: Kiss II., Sá-
li, Szentes, Sift, Polgár, Decsi, 
Török, Gangl, Borsos, Kiss I., 
Som. Góllövők: Kiss I., Borsos, 
Gangl, Som. Biztos és megér-
demelt győzelmet aratott az 
SVSE. A vasutasok minden 
csapatrészükben felülmúlták 
ellenfelüket. A lila-fehér vé-
delem szilárdan állt a lábán. 
Polgár nagy területen moz-
gott, jó teljesítményt nyújtott 
Kiss I. a hátravont összekötő 
szerepkörében. A támadósor-

ból dicsérni lehet Borsos moz-
gékonyságát. (Kisalföld)

Ötvösművészeti 
kiállítás nyílik
A Fabricius-házban az eddi-
gi nagy sikerű órakiállítás he-
lyébe az Iparművészeti Mú-
zeum remek ötvösművészeti 
anyagot küldött. A kiállítást 
szép számú közönség előtt 
dr. Faller Jenő professzor nyi-
totta meg. Több mint száz re-
mekmű került bemutatásra, 
világi és egyházi használatú 
tárgyak, serlegek, dísztálak, 
asztali ékességek, szelencék. 
A 18. és 19. század remekmun-
káit láthatja a közönség. Sze-
repelnek az európai országok 
ötvösművészetről híres váro-
sai, mint például Augsburg. 
A magyarországi ötvöstár-
gyak, melyek Pozsonytól Bras-
sóig sok városban készültek, 
felvehetik a versenyt az előbb 
említettekkel. Soproni ötvös-
munkák is láthatók a kiállí-
táson. A középkortól kezdve 
híres mesterek dolgoztak itt, 
1614-től kezdve önálló céhük 
volt, sőt a hírneves polgár-
mester, Lackner Kristóf is öt-
vösmesterséget tanult, és csak 
azt követően jogot. A kitűnő-
en elrendezett kiállítást Pajor 
Géza, az Iparművészeti Múze-
um osztályvezetője ismertette 
a közönséggel. Előreláthatóan 
a kiállítás hamarosan olyan 
népszerű lesz, mint elődje, az 
órakiállítás volt. (Kisalföld)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

„Vakszüret” a közösségépítésért
Ismét szüreten vettek részt a vakok és gyengénlátók soproni csoportjának tagjai. A Lions Club 
Sopron fontos feladatának tekinti a látássérült emberek támogatását, így már hatodik alkalom-
mal rendezte meg a közösségépítő és szemléletformáló eseményt. A jó hangulatú rendezvényen 
látványpréseléssel, mustkóstolással és szarvaspörkölttel is készültek a szervezők. 

A program elején Hauer Erik borász, a szőlőterület tulajdonosa és Bors Dániel, a Lions Club 
Sopron soros elnöke köszöntötte a jelenlévőket. Az idei eseményen mintegy 30 vak és látássérült 
vett részt. (Forrás: Sopronmédia)

BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor vá­
rosunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felis­
merni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég­
volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan 
nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenle­
gi portréja. 

Minden évben eljön a pilla-
nat, amikor a kapun kilépve a 
polgár megállapítja, hogy sző-
lőillatot terel a szél. Egyik ut-
cában csak halványan dereng 
az érzet, máshol pedig betölti 
a kapu előtti teret az aroma. 
Jelzi, hogy a borosgazda évről 
évre ugyanazzal a reménnyel 
szorgoskodik. A nemes itóka 
állandóságot sugall.

A változás a 19. században 
lendületet vett Sopronban. 
Egy évszázad alatt Sopron 
lakossága szinte meghá-
romszorozódott, a céhes vi-
lág fokozatosan kiszorult, 
és a kis családi manufaktú-
rák megjelenését követően 
a 20. század elejére számos 
gyár létesült. Az 1777-es év-
ben ismert 11.318-ról 1900-ra 
33.478-ra nőtt a város lakossá-
ga. Azonban a bor készítésé-
nek mestersége ez idő alatt is 
megőrizte ősi ritmusát. Az ek-
kor kialakuló soproni gazdag 

nagypolgárság tagjai – töb-
bek között – szintén a bornak 
és a borral való kereskedés-
nek köszönhették vagyonu-
kat. Ilyen volt a Lenck, a Russ 
és a Flandorffer család. A bor-
termelő soproni gazdapolgár 
világát számos művész örö-
kítette meg. Rupprecht Mi-
hály fotográfus megrendezett 
életképeket készített a borról, 
Storno Miksa a Bécsi és a Bal-
fi külvárosban fényképezte a 
mindennapokat, és még so-
rolhatnánk. Festőink közül 
Mende Gusztáv és Sterbenz 
Károly is egy olyan már-már 
felhőtlen, boldog világot áb-
rázolt, ami mögött – minden 
bizonnyal – nagyon kemény 
és munkával teli hétközna-
pok voltak. 

Ne felejtsük a társasélet 
fontos színterét, a vidéki, fa-
lusias hangulatú Buschen
schankot sem, ahol a betérők 
jellemzően ismerték egymást, 

babospogácsát, hagymás zsí-
roskenyeret fogyaszthattak a 
bor vagy fröccs mellé. A fest-
ményeken az őszi utca ugyan-
csak karakteres. Sajnos, a 
háború után ez az életmód el-
tűnt, utolsó képviselői lassan 
elvesznek. Korunk valósága, 
hogy ma a traktor zúgó motor-
ja hasít a hétvégi szüreten az 

utca csendjébe. A régihez ra-
gaszkodni felesleges, viszont 
nosztalgiázni örömteli lehet. 
Nyugodt vagyok, mert 2025-
ben itt van, most is érezzük 
a szőlő illatával megtelt leve-
gőt, amely az elmúló, fürtöt 
érlelő napfényes nyárra és a 
kézzel végzett munka örö-
mére emlékeztet.

A soproni utcákon �szőlőillatot terel a szél 

Sopron egykor és ma…

Szőlősgazdák 1940 körül a Szent Mihály utca és a Fövény­
verem találkozásánál.

Poncichterek 1930 körül.
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Rangos elismerés Molnár Alajosnak 
IPOSZ díjat kapott Molnár Alajos, a Sopron és Vidéke Ipartestület korábbi alelnöke több évtize-
des, példamutató szakmai és közösségi tevékenységéért. Mint a méltatásban elhangzott, Molnár 
Alajos több mint hat évtizede dolgozik az építőiparban, közösségi munkáját mindig önzetlenül és 
elhivatottan végezte – legyen szó építésvezetésről, székházfelújításról vagy az ipartestület kép-
viseletéről. 1990-ban alapította meg saját kft.-jét, ezt követően lépett be a soproni ipartestület-
be, amelynek 2010-től 2024-ig alelnöke volt. 

Az elismerést Németh László, az IPOSZ elnöke (felvételükön jobbra) és Károlyi Gyula, a Sop-
ron és Vidéke Ipartestület elnöke (balra) adta át Molnár Alajosnak. �FOTÓ:  IPOSZ – JUHÁSZ MELINDA
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KÖVES ANDREA

Határtalan élményeket kínál a Soproni Petőfi 
Színház új évada. Dráma, bohózat, zenés komédia, 
vígjáték, interaktív játék is szerepel a sokszínű re­
pertoárban, amelyről Kiss József igazgató magá­
val ragadó lelkesedéssel mesélt.

– Hihetetlenül izgalmas, vára-
kozásokkal teli az évadkezdés 
időszaka mind a művészek-
nek, mind a közönségnek, 
megtisztelő és szárnyakat ad 
számunkra az a bizalom, amit 
a bérletvásárlóktól kapunk. 
Egyre fogynak a bérletek 
– kezdte Kiss József. – Min-
den túlzás nélkül állíthatom: 
az előttünk álló Határtalan-
ság évada határok nélküli él-
ményekkel, töltekezéssel, 
elmélyüléssel lepi meg a kö-
zönséget. Az első bemutatónk 
igazi ajándék a soproniaknak 
és a környéken élőknek, hi-
szen Bajnai Zsolt Határátlé-
pések című művének – amely 
a páneurópai piknik idején 
játszódik – lesz az ősbemu-
tatója. Kiváló fiatal rendező, 
Pányik Tamás és társulatunk 
nagyszerű művészei egy, a 
történelem sorsfordító pil-
lanatát szívhez szólóan, for-
dulatosan, humorral átitatva 
viszik színre.

Zenés időutazást kínál 
a La Grange című előadás, 
amely 1850-ben játszódik, 
amikor Haynau elhagyja az 
országot, és először hangzik 

el a Himnusz. A darab egy be 
nem teljesült szerelem, Erkel 
Ferenc zeneszerző és Anne de 
La Grange francia énekesnő 
kapcsolata köré fonódik ro-
mantikus és történelmi uta-
zást kínálva. Egy klasszikus is 
a terítékre kerül, Csehov: Vá-
nya bácsi című műve, amely 
az emberi sorsok, vágyak 
és kiábrándulások finoman 
szőtt drámája csehovi humor-
ral megfűszerezve. Minőségi 
és önfeledt szórakozást ígér 
Ray Cooney: Páratlan páros 
című bohózata. Az Anconai 
szerelmesek című zenés ko-
média szintén bővelkedik 
a humorban, ugyanakkor a 
mélyebb érzelmi rétegekre 
is fókuszál, a ’70-es évek iko-
nikus olasz slágerei pedig a 
közönséget magával ragadó 
nosztalgiautazásra csábít-
ják. A kamaraszínházban a 

Terike és Irén, a S.Ö.R.Ö.M. 
és a Görögség, avagy a ránk 
maradt görög örökség című 
előadásokkal szórakoztat-
ják a közönséget. Az ifjúsági 

bérletben a középiskolások 
és felsősök a felnőtt nagyszín-
padi előadásokat nézhetik 
meg a Páratlan páros kivéte-
lével. A legkisebbekről sem 

feledkeztek meg, a gyermek-
bérletben a Mennyei muzsi-
ka, a Szélkötő Kalamona és a 
Babszem Jankó című előadá-
sokat láthatják. 

Kiss József:� Töltekezéssel, elmélyüléssel lepjük meg a közönséget

Kezdődik a Határtalanság évada

KÜLÖNLEGES NYÍLT NAPPAL KÉSZÜL �szeptember 
6-án, szombaton a Soproni Petőfi Színház. A közönség ta-
lálkozhat a művészekkel a város közterein, intézményei-
ben, vendéglátóhelyein. A nap folyamán a Határtalanság 
évadának jegyében vendégül látják Kapu Tibor és Cserényi 
Gyula kutató űrhajósokat, be lehet pillantani a kulisszák 

mögé, koncertekkel lepik meg a művészek a járókelőket, te-
matikus sétákat lehet tenni, és lehetőség nyílik 12 soproni 
vendéglátóegység az évadhoz kapcsolódó kulináris külön-
legességeit megkóstolni. Az egész napos programot egy lát-
ványos színházi gálaest zárja, amely ingyenes, de regiszt-
rációhoz kötött. 

A La Grange egy be nem teljesült szerelem története. Kiss József darabja Erkel Ferencnek 
és a francia Anne de La Grange operaénekesnőnek a kapcsolatáról szól. 

Hang­
versenyek 
Hamarosan kezdődik a Liszt 
Ferenc hangversenybérlet 
2025/26-os évada. Szeptem-
ber 20-án Schubert utolsó 
nagy miséjét szólaltatja meg 
a Győri Filharmonikus Ze-
nekar a Szent Mihály-temp-
lomban – Martin Sieghart 
vezényel, közreműködik a 
Philharmonia Chor Wien. 

A Skót szimfónia cí-
mű, november 6-i program-
ban visszatér a filhar-
monikusokhoz a lengyel 
karmester, Michael Ma-
ciaszczyk. Dirigálásával 
Mendelssohn és Reinecke 
alkotásai csendülnek fel 
– Alexandra Tihonova orosz 
hár faművésznő tolmá-
csolásában.

Január 20-án a Dup-
la Bach és Moldva című prog-
ramot kínálják a Soproni 
Liszt Ferenc Szimfonikus 
Zenekar előadásában. A szó-
lista Harka-Szarvas Anna fu-
volaművész, a karmester Kó-
czán Péter lesz. 

Rajna Martin Bartók 
kompozícióját és Dvořák 
VII. szimfóniáját hozza el 
február 22-én, április 28-
án Andreas Ottensamer ve-
zényletével Kelemen Bar-
nabás vezeti elő Bartók II. 
hegedűversenyét. A bérlet 
júniusi zárásaként a Liszt 
Ferenc Kamarazenekar Vár-
dai István gordonkaművész 
vezetésével a vonós zeneka-
ri irodalom remekműveiből 
válogat. 
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Mindössze egy éve pickleballozik, de már ezüstér­
met szerzett a kínai WPC versenysorozatán, emel­
lett az európai ranglistát is vezeti Bakó Bálint. A 
fiatal soproni sportoló a rövidesen kezdődő Euró­
pa-bajnokságon éremért küzd.

–  Ha egy átlagember hall-
ja a pickleball kifejezést, 
nem biztos, hogy tudja, mi-
ről van szó... Bemutatnád 
a sportágat?

–  Valóban, nem a legis-
mertebb sportok közé tarto-
zik, de meggyőződésem, hogy 
komoly jövő áll a pickleball 
előtt. Amerikában honosítot-
ták meg az 1960-as években. 
Úgy lehetne röviden jellemez-
ni, hogy a tenisz, a tollaslabda 
és a pingpong ötvözete, némi 
röplabdás elemmel vegyítve.

–  Érdekesen hangzik, de 
mégis melyik játékból van 
benne a legtöbb?

–  A teniszből egyértel-
műen. Magam is hosszú éve-
ken át teniszeztem, utána 
ismerkedtem meg a pickle-
ballsporttal. A pálya nagyon 
hasonlít a teniszpályára, de 
tollaslabda-méretű a játék-
tér, szervával indul a menet, 
visszaütés előtt egyszer pat-
tanhat a labda, de itt is lehet 
egyből ütni, azaz röptézni. Az 
ütő viszont a pingpongütő-
re hajaz: nem húros, hanem 
teli műanyag, illetve a profi 

ütők karbonszálasak. Szer-
válni csak alulról lehet, a há-
ló pedig alacsonyabb, mint a 
teniszben. Sokan emiatt mi-
nitenisznek is mondják a 
pickleballt.

–  A számolás hogyan 
történik?

–  Több verzió is van, 11-
es, 15-ös vagy 21-es menetek 
is lehetnek. Csak az a játékos 
vagy csapat szerezhet pontot, 
amelyik szervált. Még egy fon-
tos szabály: a háló mögött van 
egy úgynevezett „kitchen” ne-
vű, téglalap alakú terület, oda 
belépni nem lehet, kizárólag 
akkor, ha ott pattant a labda. 
Szóval sok játékra hasonlít a 
pickleball, de mindegyiktől 
jelentősen eltér.

–  Te mióta játszol?
–  Hosszú évekig teniszez-

tem az SVSE kötelékében, Úr 
Csaba irányításával. Egy éve 
kezdtem el pickleballozni, és 
hamar rá kellett jönnöm, hogy 
ez valóban az én sportom. 
Év eleje óta zajlik egy úgy-
nevezett „Road to Arlberg” 
nevű versenysorozat Euró-
pában. Ez kilenc állomásból 

áll, mindegyik versenyt más 
helyszínen rendezik. Jelen-
leg 8 verseny után vezetem az 
összesített pontver-
senyt. A széria 
lényege, hogy 
el kell jutni 
Vorarlbergbe, 
ott rendezik 
majd a dön-
tőt december-
ben. Komoly 
esélyekkel in-
dulok, mint ahogy 
dobogós remények-
kel utazom az Euró-
pa-bajnokságra is.

–  A SMAFC játé-
kosaként Kínában is 
pickleballoztál, milyen 
eredménnyel?

–  Egy meghívásos verse-
nyen vettem részt Kínában, 
amelyen kínai, japán, illetve 
több ázsiai országból érkez-
tek pickleballjátékosok. Egyé-
niben 2. helyen végeztem, 
férfi párosban, illetve vegyes 
párosban pedig a negyeddön-
tőig jutottunk. A kontinensek 
csapatainak kiírt versenyt pe-
dig megnyertük.

–  Ilyen gyors sikerek 
után mik a további céljaid 
a sportágban?

–  Szeretném meghódíta-
ni Európát, bizonyítani, hogy 
nem véletlenül vezetem jelen-
leg a „Road to Arlberg” szé-
riát. Utána aztán jöhet a többi 
kontinens... A legnehezebb 

dolgom 
a sportág ős-

hazájában, az Egye-
sült Államokban 
lesz, ott hihetetlen 
magas színvonalon 
játsszák a pickle-
ballt, nekem is 
sokat kell még ta-
nulnom.

A 21 éves sopro­
ni Bakó Bálint 
egy éve kez­
dett pick le­
ballozni, de 
m á r  E u r ó ­
pa legjobb já­
tékosai közé 
tartozik.

LABDARÚGÁS

Puskás Akadémia  
FC II. – FC Sopron

NB III. északnyugati 
csoport, Felcsút,  

augusztus 31.

4–0 (3–0)

SVSE–GYSEV  
– Rábaszentandrás SE

vármegye II.
Sopron, augusztus 30.

0–2 (0–1)

SFAC 1900 SE 
– Farádi SE

vármegye II.
Sopron, augusztus 31.

1–0 (0–0)

A résztvevők között 
értékes nyeremények 
kerülnek kisorsolásra 
12:00-kor!

HELYSZÍNEK:
Novomatic Aréna 
Városi Stadion

szombat 9.00-12.00
szeptember 6.

Sportfelügyeleti 
Csoport

A BELÉPÉS
INGYENES!

20252025

Válassz sportot magadnak!     

VIII.VIII.

Idén sem maradhat el a kora őszi sportágválasz­
tó rendezvény városunkban: szeptember 6-án, 
szombaton rendezik meg a Sportolj Sopron! csa­
ládi napot. Idén nyolcadik alkalommal vár­
ják a családokat a városi stadionban, illetve a 
Novomatic-arénában.
– Idén is nagy szeretettel 
várjuk a kicsiket és persze a 
nagyobbakat is, célunk ter-
mészetesen az, hogy minden-
ki megtalálja magának vagy 
gyermekének, unokájának 
azt a sportágat vagy mozgás-
formát, ami a legközelebb áll 
hozzá – mondta Kósa István, 

a Sopron Városi Szabadidő-
sport Szövetség elnöke. – Nem 
árt, ha felfrissítjük a sopro-
niak és környékbeliek emlé-
kezetét, hogy milyen széles 
palettán mozog a választha-
tó sportágak száma városunk-
ban. Szinte minden elérhető 
sportág képviselői ott lesznek 

a helyszíneken, tájékoztatást 
adnak az adott sportágak-
ról, és ki is lehet próbálni 
bármelyiket.

A Sportolj Sopron! csa-
ládi nap reggel 9 órától vár-
ja az érdeklődőket, akiknek 
egészen délig van lehetősé-
gük kipróbálni a különböző 
sportágakat, vagy részt venni 
a kísérőprogramokban, pont-
gyűjtő akcióban. A sportren-
dezvényt közösen szervezi a 
polgármesteri hivatal sport-
felügyeleti csoportja és a Sop-
ron Városi Szabadidősport 
Szövetség.

Hétvégén Sportolj Sopron!

Szinte minden Sopronban elérhető sportág képviselői ott lesznek a sportágválasztón. 

Bakó Bálint �vezeti a pontversenyt a „Road to Arlberg” sorozatban

Meghódítaná Európát

Négy újonc  
a keretben
Marco Rossi nyilvánosságra 
hozta az írek és a portugá-
lok elleni, szeptemberi lab-
darúgó-világbajnoki selejte-
zőkre összeállított keretét. 
Négy újonc is van a névsor-
ban – az NB I-ből.

Lukács Dániel, Molnár 
Rajmund, Tóth Barna és 
Ötvös Bence először kapott 
meghívót a nemzeti 11-ben. 

A magyar válogatott az 
európai vb-selejtező F cso-
portjának első fordulójában 
Írország vendége lesz szep-
tember 6-án, három nappal 
később pedig a Nemzetek Li-
gája-győztes Portugáliát fo-
gadja a Puskás Arénában. 
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LELÁTÓ

RÁZÓ LÁSZLÓ

Idén első 
alkalom­
mal ren­
dezték meg 

a Lőver uszodában a 
soproni U19 Nyári Ku­
pa vízilabdatornát. 
A Soproni Vízilabda 
Sport Egyesület szer­
vezésében két nap alatt 
öt csapat mérte ös�­
sze tudását.

– Egy ilyen komoly torna ki-
váló lehetőség arra, hogy lás-
suk: hol tartanak a fiatalok a 
felkészülésben  – mondta Bar-
na Péter, a Soproni Vízilabda 
Sport Egyesület U19-es csa-
patának edzője. – Július kö-
zepén kezdtünk, ilyenkor bő 
egy hónap kőkemény meló 
van a fiúknak, hiszen az ala-
pozó tréningek leginkább az 
úszásról szólnak, labdát is rit-
kán látnak a csapattagok. Au-
gusztus közepére jutunk el 
odáig, hogy a kellő fizikumot 
megszerezték, jöhetnek a tak-
tikai elemek, a csapatjáték fi-
nomhangolása. Országosan 
sok utánpótlástornát szer-
veznek a nyári időszakban, 
mi is több ilyenen vettünk 
részt, de ezek leginkább a fia-
talabbaknak, a gyerek, esetleg 

serdülő korosztályoknak szól-
nak. Emiatt tartottuk fontos-
nak, hogy az if júsági, azaz 
U19-es csapat is vegyen részt 
egy olyan tornán, amelyen mi-
nőségi ellenfelekkel szemben 
pólózhatnak.

A szakember hozzátette: 
úgy próbálták összeválogatni 
az ellenfeleket, hogy külön-
böző játékerőt képviselő csa-
patok ellen is meccseljenek a 
soproni ificsapat vízilabdá-
zói. Egy lengyel együttes is el-
fogadta a meghívásukat, így 

végül nemzetközi tornán bi-
zonyíthattak a fiatalok.

– A szombathelyi AVUS 
együttese nagyon erős, mély 
kerettel dolgozik, és az után-
pótlás első osztályában is a 
jobbak között szerepel – foly-
tatta Barna Péter. – Mellettük 
a budapesti Iron Swim póló-
sai, a Nagykanizsai VSE csa-
pata és a lengyel UKS Sirena 
Palac Mlodziezy vett részt 
a tornán. Az öt csapat kör-
mérkőzést vívott, minden-
ki játszott mindenkivel, és 

ez alapján dőltek el a végső 
helyezések.

A tréner hozzátette: 
szándékosan a kinti me-
dencében rendezték meg a 
mérkőzéseket, ami azért fon-
tos, mert a csapattagok így 
szokták a „valódi” vízilabdás 
körülményeket. 

Az eredményhirdetésen 
részt vett dr. Csiszár Sza-
bolcs. Sopron alpolgármes-
tere kiemelte: ez a kétnapos 
verseny is bizonyította, hogy 
nagyra vagyunk hivatottak, 

az uszoda alkalmas nemcsak 
nemzetközi és hazai verse-
nyek, hanem ifjúsági bajnok-
ságok megrendezésére is.

A felkészülési torna azért 
is fontos volt ennek a korosz-
tálynak, mert az idei évben 
az átalakított, 16 csapatos baj-
nokságban komoly eredményt 
várnak a soproni együttes-
től, a cél, hogy mindenképp 
a mezőny első harmadában 
végezzen a másodosztály-
nak számító, ifjúsági A/2-es 
bajnokságban. 

Komoly tornával készültek �a szezonra a soproni vízilabdázók 

Medencében az U19-esek

AZ U19 NYÁRI KUPA VÍZILABDATORNA EREDMÉNYEI:� 
1. hely: AVUS; 2. hely: Soproni VSE; 3. hely: Iron WP; 
4. hely: Kanizsa VSE; 5. hely: UKS „Syrena” Palac Mlodziezy; 
Legjobb játékos: Horváth Richárd, AVUS; Legjobb kapus: 
Horváth-Bodzai Soma Vajk, Kanizsa VSE; Gólkirály: Holpár 
Roland, Soproni VSE.

A kinti medencében rendezték meg a mérkőzéseket az U19-es nyári vízilabdatornán. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

PAPP GYŐZŐ 

Hiányzott a Babos-
kötény – ezzel a cím­
mel kezdte a Nemzeti 
Sport 1994. március 
20-án az előző napon 
játszott Ferencváros 
– EMDSZ – Soproni LC 
NB I-es labdarúgó-mér­
kőzés tudósítását. Az 
első élvonalbeli szezon­
ját futó SLC közel járt a 
meglepetéshez…

Győrfi László soproni edző 
a mérkőzés után így nyilat-
kozott: – Azt hiszem, ezen 
a mérkőzésen mi futballoz-
tunk jól, és a Fradi közönsé-
ge is láthatta, hogy gólokkal 
nyerhettünk volna.

Az SLC a mezőnyben szé-
pen adogatott, de a játékosok 
talán nem hittek eléggé a si-
kerben, mert a legnagyobb 
gólszerzési lehetőségeket is 
elrontották. A futball azon-
ban ezúttal is büntetett. 
A 39. percben született a 
mindent eldöntő találat: „Va-
nicsek szöktette Zavadszkyt, 
aki lefutotta Vargát, majd tíz 
méterről, a jobbszélső he-
lyéről jobblábas, félerős lö-
véssel próbálkozott. Az 
olimpiai válogatott tehetsé-
ges kapusa, Babos Gábor öl-
re fogta a labdát, de az a lábai 

között a gólvonalon túlra 
vánszorgott.”.

Az akkor tizenkilenc 
éves hálóőr így beszélt a kí-
nos esetről a sajtó hasábjain: 
„Fogalmam sincs, hogyan 
csoroghatott a labda a gól-
vonalon túlra. Borzasztóan 
szégyellem, s azt hiszem, 
amíg élek, ezt a hibát nem 
fogom elfelejteni. Szépen 

előredőltem Zavadszky Ga-
bi lövésénél, ahogy kell, már 
azt hittem, fogom a labdát. 
Teljesen biztos voltam ben-
ne, hogy védtem, eszem-
be sem jutott, hogy a lábam 
között átjutott a labda és a 
kapu felé tart. A társak ren-
desek voltak, különöseb-
ben nem hibáztattak, pedig 
nyilván mindenki érzi, hogy 

ezen ment el a meccs – ilyen 
a kapussors.”.

Ezt követően Babos Gábor 
abban a bajnokságban néhány 
meccsig még élvezte Győrfi 
László bizalmát, majd Milch-
ram Péter váltotta őt a ka-
puban. Később az MTK-ban, 
Hollandiában és a magyar 
válogatottban is bizonyította 
nagyszerű felkészültségét.

Soproni győzelem helyett �a Fradi örülhetett 1994 márciusában

Hatalmas potyagól döntött

JEGYZŐKÖNYV:� 1994. március 19., Ferencváros – EMDSZ – Soproni LC: 1–0 (1–0), 
Üllői út, 10 000 néző. Vezette: Kurmai. FTC: Szeiler – Telek – Lipcsei, Szekeres – Simon, 
Vanicsek (Szűcs, 79.), Lisztes, Keller – Zavadszky, Balogh G., Gregor (Albert, 46.). Edző: 
Nyilasi Tibor. EMDSZ – Soproni LC: Babos – Nagy J. –  Varsányi, Katona, Varga – Borsos, 
Deák (Buzsáki, 85.), Szántó, Korsós – Ördög (Horváth  B., 25.), Kovács L. Edző: Győrfi 
László. Gsz.: Zavadszky (39.).

Zavadszky lövése után Babos kapujába tartott a labda. � FOTÓ: TEMPOFRADI.HU

Kispályás 
labdarúgás

Szeptember 1–5., 8–12.,  
Halász Miklós Sportte­
lep, tóparti sporttelep 
Városi bajnokság

Tenisz 
Szeptember 5–7. 15 óra, 
Hotel Sopron 
teniszpálya
Sopron nyárbúcsúztató 
teniszkupa

Családi nap 
Szeptember 6., szombat 
9 óra, Novomatic-aréna, 
városi stadion
VIII. Sportolj Sopron

Futás 
Szeptember 6., szombat 
19.30, Vinodom
VIII. Feke-Tech 
Éjszakai Futás

Túrázás
Szeptember 6., szombat 
7 óra, Sport söröző 
Lővér IVV túra

Szeptember 6., szombat 
9 óra, Erdő Háza 
Versel az erdő

Szeptember 13., szombat 
6.30, Aramis Moa 
Pizzéria
Decathlon – soproni 
kilátók teljesítménytúra 

Labdarúgás
Szeptember 7., vasárnap 
16 óra, városi stadion 
FC Sopron – Budaörs

Elhunyt Kőmíves Imre
Egykori csapattársától 
Székesfehérvárról kaptuk 
a szomorú hírt: életének 
82. évében elhunyt Kőmíves 
Imre aranydiplomás erdő-
mérnök, a népszerű Csiri, 
aki nemcsak a becenevét, 
hanem a sport iránti rajon-
gó szeretetét is édesapjá-
tól, az SVSE egykori kivá-
ló labdarúgójától örökölte. 
Széchenyista diákként ki-
váló atlétaként jegyezték, 
majd a SMAFC kosárlab-
dacsapatának tagjaként 
számtalan siker részese 
volt. Választott élethivatá-
sában közútépítő mérnök-
ként, majd főépítés-vezetőként is megbecsült és elismert 
szakember volt. „Bár fél évszázada Székesfehérváron 
élek, igazán Sopronban érzem otthon magam” – nyilat-
kozta néhány évvel ezelőtt egy lapunknak adott interjú-
ban (Sopronban van otthon, Soproni Téma, 2019. októ-
ber 9.). Isten veled, Csiri! 

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

MOTTÓ

Julia Kelly: Az utol­
só kert Angliában
Emma Lovett elhanya-
golt kerteket varázsol új-
já. Most élete lehetőségét 
kapta: felújíthatja a High-
bury-birtok kertjeit, ame-
lyeket példaképe, Venetia 
Smith tervezett 1907-ben. 
Amint Emma egyre mé-
lyebbre ás a kert múltjá-
ba, régóta lappangó tit-
kok jutnak tudomására.

KÖNYVAJÁNLÓ

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

– Az önkormányzat 
minden évben szeret­
né támogatni az is­
kolaévkezdésben a 
legkisebbeket – az első 
és második osztályoso­
kat – azáltal, hogy egy 
tanszercsomagot készí­
tünk számukra – mond­
ta dr. Farkas Ciprián 
polgármester a Lack­
ner Kristóf Általá­
nos Iskola tanévnyitó 
ünnepségén.

Szeptember elsején becsen-
gettek a 2025/26-os tanévre. 
A soproni iskolákban menet-
rend szerint megkezdődött az 
oktatás. 

– Fontos kiemelnünk, 
hogy a magyar kormány dön-
tésének köszönhetően ma 
Magyarországon minden ál-
talános és középiskolás diák 
ingyen kapja a tankönyve-
ket – mondta a Lackner-isko-
la tanévnyitóján dr. Farkas 
Ciprián polgármester. – Ez is 
jelentős teher lenne, ha meg 
kellene fizetni. Ezzel is kíván-
juk támogatni a magyar csalá-
dokat a tanévkezdésben.

Sopronban mintegy 8000 
diák kapott ingyenes tan-
könyveket. Ezen felül a vá-
rosvezetés – immár 15. éve 

– tanszercsomagokat is biz-
tosított az első és második 
osztályos diákoknak. Az idei 
tanévben 526 első és 598 má-
sodik osztályos gyermek vette 
át az ingyenes csomagot. 

A Lacknerben ezeket a cso-
magokat dr. Farkas Ciprián 
adta át a kis elsősöknek. Az 
évnyitón részt vett dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester, Ma-
rek János, a Soproni Tankerü-
let igazgatója és Magas Ádám 
önkormányzati képviselő is.

– Ami nagyon fontos, hogy 
nyáron a szükséges felújítási 
munkálatokat elvégeztük, a 
soproni iskolák felkészülten 
várták a diákokat a tanévkez-
désre – nyilatkozta a Sopro-
ni Téma Facebook-oldalának 
Marek János.

Ahogy arról már korábban 
írtunk (A könnyebb tanévkez-
désért, Soproni Téma, 2025. 
augusztus 27.), ebben a tan-
évben az utolsó tanítási nap 
2026. június 19. lesz. A tanév 
első féléve 2026. január 16-án 
ér véget. Az őszi szünet 2025. 

október 23-tól november 2-ig, 
téli 2025. december 20-tól 
2026. január 4-ig, a tavaszi 
pedig 2026. április 2-től ápri-
lis 12-ig tart. Az őszi írásbeli 
érettségi vizsgák október 10-
én, a tavaszi írásbeli érettsé-
gi 2026. május 4-én kezdődik. 

Több mint 500 első osztályos �kezdte meg tanulmányait Sopronban

Becsengettek az iskolákban

A Lackner-iskolában dr. Farkas Ciprián polgármester adta át a kis elsősöknek az ingyenes tanszercsomagot. 

MADARÁSZ RÉKA

Amióta csak az eszét 
tudja, ápolónőnek ké­
szül Papp Kármen. Az 
Eötvös-iskola frissen 
végzett tanulója több 
versenyen is rangos he­
lyezést ért el, utoljára 
az OSZTV-n lett orszá­
gos második.

Papp Kármen egészen pici 
korától érzi, hogy egészség-
ügyi pályán van a helye, ezért 
is iratkozott be az Eötvös Jó-
zsef Evangélikus Gimnázium, 
Egészségügyi Technikum és 
Művészeti Szakgimnázium 
egészségügyi ágazatára, ahol 
júniusban végzett. Tavaly a 
Kossuth Zsuzsanna nemze-
ti egészségügyi szakképzési 
versenyen ő képviselte a vár-
megyénket az országos for-
dulón, ahol végül hatodik 
helyezést érdemelt ki. Idén 
az OSZTV (Országos Szakmai 
Tanulmányi Verseny) elődön-
tőjén első, a középdöntőn pe-
dig második helyezést ért el.

– A verseny egy elméleti, 
online fordulóval kezdődött, 
amely anatómiai és egészség-
ügyi kérdésekből állt – me-
sélte Kármen. – Az elődöntő 
teljes mértékben gyakorlatból 
állt: egy amputációs műtétre 

kellett előkészítenünk egy be-
teget. A döntőn a gyakorlati 
feladatokon kívül az ötfős zsű-
ri elméleti kérdéseire is vála-
szolnunk kellett.

Kármen kimagasló ered-
ményének köszönhetően 
mentesült a teljes szakmai 
vizsga alól. Közben el is he-
lyezkedett: gyakorló ápoló-
ként dolgozik. A jövőjéről 
rendkívül határozott elkép-
zelései vannak.

– Jelentkeztem a Pécsi Tu-
dományegyetem diplomás-
ápoló-képzésére levelező 
tagozaton – avatott be a rész-
letekbe a mosolygós lány. – Az 
alapképzés elvégzése után két 
mesterdiplomát szeretnék 
szerezni: egészségügyi me-
nedzsment és tanár szakon, 
az előbbivel még akár ápolási 
igazgató is lehetek. Előtte az a 
tervem, hogy egy-két évig kül-
földön szerzek tapasztalatot.

Az elkötelezett ápolónő

Papp Kármen folytatja a tanulást: diplomás ápoló, majd 
egészségügyi menedzser szeretne lenni. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

SEGÍTŐK:� Szeptemberben a reggeli órákban több soproni iskolánál rendőrök, polgár-
őrök, valamint a Soproni Nyugdíjas Rendőrbaráti Egyesület tagjai is segítik a közleke-
dést. Az egyenruhások kiemelt figyelmet fordítanak a bűn- és balesetmegelőzésre is, ezért 
prevenciós szórólapokat osztogatnak.

„…a könyvek és a 
kertek egymás­
hoz hasonlóan or­
ganikus, kissé ki­
számíthatatlan 
lények, amelyek 
akkor és úgy fe­
dik fel valós szép­
ségüket, amikor és 
ahogyan ők akar­
ják. Rajtunk mú­
lik, hogy ne felejt­
kezzünk el arról, 
hogy minden nap 
tartsunk legalább 
egy szusszanás­
nyi szünetet, és él­
vezzük egy kicsit a 
»társaságukat«.”
Julia Kelly (1986–) 
amerikai író, újságíró, 
producer

MADARÁSZ RÉKA

Már gyerekkorában magával ragadta Horváth Ni­
kolettet az aerobik, évek óta versenyszerűen űzi 
ezt a sportot. A széchenyis diák pszichológus­
nak készül.

A 10.C osztályos lány a Soproni 
Torna Club aerobik szakosz-
tályába jár már 11 éve, mely-
nek vezetője Kaszás Emőke, 
az edzői pedig Raiszné Pataki 
Júlia és Karner Vanda.

– A szüleim szerették vol-
na, ha sportolunk valamit a 
nővéremmel, így ovitornával 
kezdtünk, aztán nem sokkal 
később átváltottunk az aero-
bikra – mesélte Horváth Niko-
lett. – Mivel gyorsan kialakult 
egy fantasztikus csapatunk, 
eszembe sem jutott, hogy 
más sportágat is kipróbáljak. 
A SZIG-et is azért választot-
tam, mert a hét csapattársam 
közül öten ide járnak, köztük 
a tesóm is.

Az összetartó nyolcfős 
csapat Aerodance kategó-
riában indul a versenyeken, 
ami tulajdonképpen félig ae-
robik, félig tánc. A lányok kö-
zül öten – új csapatot alkotva 
– idén Basic Superior kate-
góriában is elkezdtek verse-
nyezni, ami pedig az aerobik 

és a sportaero-
bik között he-
lyezkedik el. 
Az idei diák-
olimpia dön-
tője csak egy 
a lány sikerei 
közül: Basic 
Aerobik kate-
g ó r i á b a n 
c s o p o r t-
ba n é s 
t r i ó b a n 
is első 
h e l y e -
z é s t , 
egyéniben 
pedig má-
sodik he-
lyezést ért 
el, a ma-
g yar baj-
n o k s á g o n 
pedig szintén 
a dobogó legfel-
ső fokára állhatott a 
kis csapat. Niki sokat 
emlegetett tesója, Noé-
mi két évvel idősebb a 

húgánál, és csapattársaként 
osztozik a sikereiben.

A diáklány határozott jö-
vőképpel rendelkezik, a Pécsi 
Egyetem pszichológia szaká-
ra készül.

– A suli pszichológia szak-
körén kaptam kedvet ehhez a 
hivatáshoz – folytatta. – Úgy 

gondolom, jók a kom-
munikációs képes-
ségeim, érdekesnek 
tartom a psziché mű-

ködését, szeretnék 
másoknak segíteni, 
így összességében 
úgy érzem, hogy 
lenne tehetségem 

a szakmához. Az ae-
robikot szeretném ver-

senyszer űen foly tatn i, 
ameddig csak lehet. A szüleim 
szerencsére nagyon támoga-
tóak: folyamatosan visznek 
minket versenyezni.

Horváth Nikolett �a diákolimpián több érmet szerzett

Aerobik és pszichológia

– Az aerobikot szeretném 
versenyszerűen folytat­
ni, ameddig csak lehet 
– mondta Horváth Niko­
lett. FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR:� 1954-ben született Sopronban. Szülei mindketten a korabeli sop-
roni vendéglátás legendás és meghatározó alakjai voltak. Andrea lánya saját szalon-
jában kozmetikus, Zsuzsa pedig férjével és kislányával külföldön él és dolgozik. 

Hihetetlen, milyen gyor-
san repül az idő. Már húsz 
éve irkálom az ehhez ha-
sonló szösszeneteket, hogy 
változzon a gondolkodás 
(!) az egészségük megőr-
zése tekintetében. Mert az 
egészségünk (az 
enyém is) legin-
kább és legkön�-
nyebben megőriz-
hető (lenne). Ehhez 
cselekednünk kell, 
és a célszerű cse-
lekvéshez a tenni akará-
son kívül érthető informá-
ció (is) kell(ene). Az orvos 
adná az információt. Ezt 
hívjuk tudományosan edu-
kációnak. Az edukáció az 
igazi gyógyszer!

Egy már kialakult bajt 
gyógyítani sokkal nehe-
zebb (néha nem is lehet), és 

bajok sokaságából összeál-
ló tartós betegséghalmazt 
visszafordítani (legtöbb-
ször) szinte már lehetetlen.

Egy családorvos kollé-
gám nemrég ezt írta: „Ha a 
háziorvosi szolgálatok be-

teljesítenék a sze-
repüket (megelő-
zés, megelőzés, 
megelőzés), ak-
kor minden sok-
kal jobban men-
ne. De csak akkor, 

ha van idő a páciens figyel-
mes meghallgatására. Ez 
egy lassú munka. … A mun-
kánk lényege (megelőzés, 
megelőzés, megelőzés) út-
közben elveszik.”.

Ne, ez ne vesszen el! 
Mindannyiunkon múlik. 
Kérem, segítsük egymást!
Dr. Tschürtz Nándor

Repül az idő: húsz éve...

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket szeptember 10-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Június 25-i rejtvényünk megfejtése: 
„Nincs nagyobb szerencse, mint bízni magunkban”. Szerencsés megfejtőnk: Novákné Gál Edit.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Garamvölgyi Zsuzsanna

Gyarapították Sopron jó hírét
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarka­
dy Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik  itt élnek, és azok 
is, akik elszakadtak Soprontól.

Garamvölgyi Zsuzsanna kö-
zépiskolai tanulmányait a Szé-
chenyi-gimnáziumban kezdte, 
majd a harmadik osztály után 
abbahagyta az iskolát, és dol-
gozni kezdett. Sokat segített a 
szüleinek az Alpesi és a Sport 
vendéglőkben. Gyermekei 
születését követően könyvelő, 
statisztikus és utókalkulátor, 
majd mérlegképes könyvelői, 
később adótanácsadói szak-
képesítést szerzett. 2001-ben 
megnyitotta saját irodáját, az-
óta ott tevékenykedik.

– Nagyszüleim gazdálkodó 
parasztemberek voltak Győr-
sövényházán – kezdte Zsu-
zsanna. – Geigl József nagy-
apámat és feleségét, Németh 
Máriát, valamint édesapám 
József öccsét közel hatszáz 
falubélivel együtt 1946 má-
jusában kitelepítették az ak-
kori Nyugat-Németországba. 
Mindenüket ott kellett hagy-
niuk, mindössze egy 40 kilós 
csomagot vihettek magukkal. 
A marhavagonokba 32 sze-
mélyt zsúfoltak össze, hogy 
aztán megpróbáltatásokkal 
teli tizenegy nap után meg-
érkezzenek „új hazájukba”, 
a Hessen tartományban lévő 
Weilburgba. Nagyszüleimnek 
ott még született egy gyerme-
kük, Johann, aki később si-

keres üzletember lett, és még 
ma is él.

– Édesapám úgy kerülte el 
a kitelepítést, hogy Garamvöl-
gyi Vilmosra magyarosítot-
ta a nevét, majd édesanyám-
mal és két testvéremmel 
Sopronba költözött – folytat-
ta Zsuzsanna. – Segítségük-
re volt az is, hogy apámnak 
ekkorra már neve volt a ven-
déglátásban, hisz hivatását 
a híres győri Sárkánylyuk ét-
teremben sajátította el. Első 
munkahelye a híres bánfalvi 
Nika vendéglő volt, ahová Ni-
ka Vince bácsi csábította, majd 
annak államosítását követően 
a Pannónia szállodában dolgo-
zott pincérként, később pedig 
a Kisvárkerületen lévő Gulyás 
vendéglő vezetőjének nevez-
ték ki. Később még visszatért 
a Nikába, de igazi vendéglős 
kiteljesedésükre szüleimnek 
akkor adódott lehetőségük, 
amikor a Soproni Szálloda és 
Vendéglátó Vállalat keretein 
belül az Alpesi kisvendéglő ve-
zetését bízták édesapámra. 
Édesanyám kiváló szakácsnő 
volt, így az Almban olyan köz-

kedvelt specialitásokat készí-
tettek, mint a vesepecsenyé-
ből készült soproni turbán. 
Ezt 1966-ban 13 forint 90 fillé-
rért vitte ki édesapám a ven-
dégek asztalához. Országos 
híre volt akkoriban a vendég-
lőnek, híres színészek, példá-
ul Ruttkai Éva, Tompa Sán-
dor is megfordultak ott, majd 
amikor bezárták és újjáala-

kítva ismét megnyitották, va-
lamiért elvesztette a régi va-
rázsát. A szüleim egy darabig 
még küszködtek vele, de aztán 
édesapám azt mondta, hogy 
ehhez már nem adja a nevét, 
így kerültek az Alsólövér utcai 
Sport vendéglőbe, onnan men-
tek nyugdíjba. Sokat dolgoztak 
a szüleim, úgy hiszem, gyara-
pították Sopron jó hírét…

Garamvölgyi Zsuzsanna sokat segített a szüleinek az Alpesi 
és a Sport vendéglőkben.  � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Szeptember 3-tól szeptember 9-ig. Az ügyeleti idő 20 órától 
22.30-ig tart.

Szeptember 3.,  
szerda

BENU Medicina gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

Szeptember 4.,  
csütörtök

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

Szeptember 5.,  
péntek

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke út 13. 99/523–233

Szeptember 6.,  
szombat

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

Szeptember 7., 
vasárnap

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/508–469

Szeptember 8.,  
hétfő

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786

Szeptember 9.,  
kedd

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb út 1., AlphaPark 99/505–220
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KÓCZÁN BÁLINT

Jótékonysági táncestet szerveznek szeptember 5-én a GYIK Ren­
dezvényházban. A Csendtörők zenekar koncertjével a nemrég 
megalakult Zenekedvelő Szeniorok Soproni Egyesületét és ezál­
tal az időseknek szervezendő műsorokat lehet támogatni.

A közelmúltban létrejött 
egy olyan egyesület Sopron-
ban, amelynek célja a tánc 
és a zene egészségmegtartó 
szerepének népszerűsíté-
se a gyakorlatban. Bartok 
Ildikó hat éve foglalkozik 
szenior örömtánccal, ame-
lyet úgy terveztek meg, hogy 
alkalmazkodjon az idős szer-
vezethez. Csak kíméletes 

mozgáselemeket tartalmaz, 
nem páros tánc, így mindenki 
számára elérhető. Csökkenti 
a stresszt, javítja a hangula-
tot, erősíti az izmokat, javítja 
a koordinációt és a szív- és ér-
rendszer egészségét.

Az újonnan megalakult 
Zenekedvelő Szeniorok Egye-
sülete létrejöttével a jövőben 
még több program várja az 

időseket. Legközelebb jóté-
konysági táncestet tartanak 
a GYIK Rendezvényházban 
szeptember 5-én 18 és 22 óra 
között, ahol a Csendtörők biz-
tosítja majd a talpalávalót és a 
jó hangulatot. 

Talán ezt a formációt sem 
kell bemutatni, hiszen szá-
mos népszerű koncertet adott 
már a városban. Tizennyolc 

évvel ezelőtt alapította Hasp-
rai Erzsébet (ének) és Ked-
menecz József (gitár, ének), 
azóta a létszám hatfősre nö-
vekedett Komáromi Gábor 
basszusgitár (ének), Lőrincz 
Dávid (dob, ének), Németh La-
jos (mandolin), Váradi Erika 
(billentyű, ének) közreműkö-
désével. Korábban Boros Já-
nos is itt zenélt, de ő sajnos 
már nincs közöttünk.

A Csendtörők ezen az 
estén is eljátssza a régeb-
bi, hatvanas–hetvenes évek 
magyar slágereit, amelye-
ket csak ritkán hallani a rá-
dió- és tv-műsorokban, és 
természetesen sok-sok tán-

colható zene is szerepel a re-
pertoárban. 

Az est támogatói bevéte-
le az egyesület számlájára 
kerül, amiből az időseknek 
műsorokat, közösségi prog-
ramokat szervezne a jövőben 
az egyesület. Hiszen a terv 
az, hogy rendszeresen legye-
nek táncestek, táncdélutá-
nok, amelyeken az idősebb 
generáció is jól érzi magát, és 
felidézheti a régi szép időket. 

Sztárok itt és ott

Örömtánc és nosztalgiazene �a GYIK Rendezvényházban

Fókuszban az idősebbek

A Csendtörők a jótékonysági koncerten a hatvanas–hetvenes évek magyar slágereit játssza. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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BULI VAN!
SZEPTEMBER 6., 
SZOMBAT  

Nyárzáró buli: 
LollyRock & Sense 
It Out koncert

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Szeptember 6-án két sop-
roni fiatal zenekar, a Lolly-
Rock és a Sense is Out 
hozza el a közönségnek 
legjobb hangulatot a Búgó-
csigába. Friss energiák, sa-
ját dalok és feldolgozások, 
a jókedv garantált.

SZEPTEMBER 13., 
SZOMBAT

Daytime Lővér 
Piknik

10 óra, Lövér kemping
Egy felejthetetlen nyár-
záró buli, ahol egész nap 
varázslatos house és deep 
dallamok szólnak a DJ-k 
jóvoltából.

Sopronban  
a Tankcsapda!

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden 
Az egyik leghíresebb rock-
együttes, a Tankcsap-
da lép fel a Búgócsigában 
szeptember 13-án, szom-
baton 20 órától. A Búgó-
csiga Open Air keretében 
sorra kerülő bulin várha-
tóan a legnagyobb sláge-
rek is előkerülnek.

CSENDTÖRŐK JÓTÉ­
KONYSÁGI KONCERT:� 
Szeptember 5. 18–22 óra, 
GYIK Rendezvényház

Lapozzon 
kedvére!

ALAPÍTVA: 2012

INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

WWW.SOPRONITEMA.HU


